

银监会:加大支农 确保农业贷款增速不低于去年

4月3日,银监会下发《关于银行业金融机构进一步加大支持力度促进农业和粮食生产发展的意见》,并召开银行业金融机构支持农业和粮食生产工作(电视电话)会议进行部署。中国银监会主席刘明康指出,要从根本上解决农民“贷款难”问题,必须争取在农村担保抵押、政策扶持和农业保险上实现重大突破。中国银监会副主席蒋定之说,要按照“有保有压、区别对待”原则,千方百计控制和压缩非农其他贷款投放,加大信贷支农投放力度,确保今年的农业贷款增长速度不低于去年水平。

◎本报记者 叶勇 苗燕

贷款难

须在农业保险等问题上突破

刘明康指出,当前我国农村经济发展出现了新形势和新问题。从国内看,受年初南方大部分省份严重低温雨雪冰冻灾害,以及东北、华北等粮食主产区严重旱情的影响,今年我国农业和粮食生产面临的形势十分严峻;从国际上看,世界主要粮食出口国也频频遭灾,国际粮价的大幅上涨,一些国家开始或已经限制粮食出口,依靠进口解决粮食问题的难度加大。

刘明康认为,这些因素使得我国今年农业和粮食生产形势比往年更加严峻,面临困难更多,解决难度更大。在有效防范风险的前提下,主

动加强对农业和粮食生产的金融支持,为争取今年农业实现好收成和保持国民经济平稳较快发展做出应有的贡献。对于农村金融服务中存在的各种问题,刘明康认为,根源在于我国城乡二元化经济结构,在于农业和农村经济的弱质性,在于农村融资体制存在的重大缺陷等。刘明康指出,要从根本上提高农村金融服务水平,解决农民“贷款难”问题,必须系统研究解决好生产关系对生产力发展的制约问题,争取在农村担保抵押、政策扶持和农业保险上实现重大突破。

军令状

银行县域网点不得自行撤并

为解决好今年的粮食生产供给等“菜篮子”问题,蒋定之强调,当前既要执行从紧货币政策,又要确保对农业和粮食生产的信贷投放,他还立下“军令状”:大型商业银行现有县域机构网点原则上不再自行撤并。

此次电视电话会上,蒋定之向各家农村信用合作联社、大型商业银行、政策性银行的主要负责人立下“军令状”,要求他们既要遵循商业化经营原则,又要积极履行好企业应尽的社会责任,既要发挥小银行主动灵活的信贷优势,又要发挥大中型银行支持“三农”的骨干和支柱作用。

蒋定之明确指出,今年在机构网点布局上,大型商业银行现有县域网点要保持稳定,原则上不再自行撤

并,鼓励各行在县域以下增设分支机构;在资金投放上,各行在县域内吸收的新增存款,原则上要大部分用于当地。大中型商行要下放信贷管理权限,提高县域资金运用水平。政策性银行要提升政策性支农服务功能,加大中长期信贷资金支持等。在评价考核上,银监会将对各行支持农业和粮食生产工作进行“后评价”,并积极研究建立银行机构支农服务评价制度,将来要据此对各行增设机构网点和开办新业务实行差别政策。

蒋定之强调要着重做好以下六方面工作:一是既要严格执行从紧货币政策,又要确保对农业和粮食生产的信贷投放;二是既要遵循商业化经营原则,又要积极履行好企业应尽的社会责任;三是既要发挥小银行主动灵活的信贷优势,又要发挥大中型银行支持“三农”的骨干和支柱作用。

蒋定之明确指出,今年在机构网点布局上,大型商业银行现有县域网点要保持稳定,原则上不再自行撤

中央财政 明确粮油肉新增奖励 资金使用范围

国务院日前召开的全国农业和粮食生产工作电视电话会议指出,中央财政今年增加的粮油生产大县奖励资金和生猪调出大县奖励资金46亿元,其中粮油生产大县奖励资金40亿元,生猪调出大县奖励资金6亿元,重点用于支持发展粮油肉生产、流通、加工等方面贷款贴息和农业保险保费补助等支出。

此外,2008年中央财政对种植业和养殖业的农业保险保费补贴试点省份稳步扩大,补贴比例大幅提高。在2007年中央财政为内蒙古等6个省(区)开展水稻、小麦等重要农作物保险提供25%的保费补贴基础上,2008年为16个省(区)提供35%的保费补贴,为新疆生产建设兵团和中央直属垦区提供60%的保费补贴。

财政部有关负责人表示,粮油肉供应奖励政策的完善与落实,对我国粮油肉产业发展意义重大:一是将有效调动地方政府发展粮油肉产业积极性,确保生产稳定增长和市场供应;二是加大贷款贴息力度,将进一步降低农民贷款成本,有效促进农业生产投入增加;三是有助于推动农业保险发展,降低农业生产风险,促进农民增收。

据介绍,为缓解县乡财政困难,调动地方政府促进粮油肉生产的积极性,中央财政分别于2005年、2007年和2008年相继出台了产粮大县、生猪调出大县和油料生产大县奖励政策,其中油料生产大县奖励纳入产粮大县奖励统筹考虑。同时,2007年开始安排内蒙古等6个省(区)开展水稻、小麦等重要农作物保险保费补贴试点,全年实现保费收入约51.8亿元,同比增长超过5倍,投保农作物2.3亿亩,参保农户5000多万户。截至2007年底,保险公司累计为试点省份补贴品种支付保险理赔款23亿元,受益农户近千万。

《精算师管理办法》草案出炉 保监会昨公开征求意见

◎本报记者 卢晓平

为了规范精算师的资格管理和执业活动,维护保险市场秩序,促进保险业健康发展,中国保监会起草了《中国精算师管理办法(征求意见稿)》,3月向社会公开征求意见。

精算师是指取得中国精算师资格证书,在保险及相关行业中,运用数学方法进行保险产品定价、资产负债评估、风险管理等活动的专业人员。

此次征求意见稿再次明确,精算师实行全国统一考试制度,由中

国保险法规定,保险公司应当聘用经保险监管机关认可的精算师,由其对保险产品在精算方面的合理性和合规性签字负责。1999年中国精算师资格考试启动后,产生了首批中国精算师、准精算师。目前,国内共有保险公司110家,平均每家公司聘用2~3名精算师,这其中包括在中境内工作的海外精算师。

此次征求意见稿再次明确,精

国精算师协会组织实施。考试分准备精算师考试和精算师考试两个阶段,凡年满18岁、具有本科及以上学历者均可报名。考试通过者可向协会申领《中国准精算师资格证书》或《中国精算师资格证书》。而具有国外精算师资格或通过国外精算师考试科目者也可申领相应资格证书。

具体申领办法由中国精算师协会另行规定,并报中国保监会备案。

征求意见稿提出,具有资格证

书并在保险领域从事精算工作的人员,应向中国精算师协会申请注册为会员。协会应负责受理对会员的投诉或举报、调解会员执业活动中发生的纠纷,受理会员的申诉等。

征求意见稿明确,有下列情形之一的人员,中国精算师协会不予注册为会员:因故意犯罪被判处刑罚的;因欺诈等不诚信行为或者金融违法行为受到行政处罚的;中国精算师协会规定的不予注册的其他情形。

认为这是一个好的开始。”

对于美国经济未来走势,赛恩表示:毫无疑问,美国经济正在经历一个困难时期,但目前还无法判断是否已陷入衰退。”他认为,金融领域、房地产以及与次级住房抵押贷款相关的领域目前的

状况比较糟糕,而且短期内的前景也很暗淡。但另一方面,美国的出口由于美元持续走软仍然保持健康的态势。他强调,目前还不清楚在这两方面因素相互作用下,美国经济是否会呈现衰退,但经济减速已成定局。

■相关新闻

美林希望拓展在华业务

他说:我们从来都是鼓励创新的,但是我们必须保证充分的监管,对于新的产品必须要保证完整的信息披露和提高透明度,让投资者和消费者清楚自己买的是什么,尤其是那些复杂的金融产品。”他表示,应鼓励创新,因为这是驱动市场发展的动力,但是创新和监管要保持平衡。

对于美国财政部长保尔森日前提出的大规模金融监管体制改革计划,赛恩表示支持。他说:改革可能需要时间,把计划提交国会、付诸实施都将是一个长期的过程,但是我们

“这将是我作为美林首席执行官对中国的首次访问,我希望这次访问能帮助美林拓展在华业务。”美林公司首席执行官约翰·塞恩2日在纽约总部接受新华社记者专访时说。

“我以前曾经多次访问中国,已经是老朋友了。这次访问与以往不同的是,我现在的工作已经从纽约证券交易所转到了美林,希望这次访问能够帮助美林拓展在华业务,把美林的金融产品、专业服务、公司管理经验带到中国。”

塞恩认为新兴市场蕴含更多的发展机会。他说,包括中国、印度、巴

(本版除署名外均据新华社电)



资料图

搭建桥梁

“融洽会”路演活动在港举行

第二届中国企业国际融资洽谈会路演活动3日在香港举行,投资机构和工商企业代表聚会一堂,共同探讨经济形势和投资前景,以便更好地利用国际股权融资平台,推进区域经济发展。

天津市人民政府副秘书长陈宗胜在“香港路演说明会”上介绍说,第二届中国企业国际融资洽谈会(简称“融洽会”)将于今年6月10日至12日在天津举行,由天津市人民政府、中华全国工商业联合会、美国企业成长协会共同主办,是继2007年首届“融洽会”举办之后的又一次融资盛会。“融洽会”的显著特色是借鉴国外成功经验,通过“资本对接”与“快速约会”的方式,为参会企业搭建资金融通的桥梁。

目前,已经确认将会有超过500家来自国内外的股权投资基金和机构、300余家中介机构以及1500家工商企业参会。“融洽会”路演活动已分别在上海、北京举办,结束此次在香港的交流后,还将赴欧美一些国家和地区举行。

受贿索贿

古井原高管李运杰被判15年

安徽省亳州市中级人民法院2日对古井集团原副总裁李运杰受贿案一审宣判。法院以受贿罪判处李运杰有期徒刑15年。

李运杰是古井腐败窝案中第五个被判刑的高管。2007年4月,安徽省纪委专案组在调查古井集团董事长王效金期间,李运杰主动供述了自己的受贿行为。

法院审理查明,1998年至2006年期间,李运杰曾担任安徽古井房地产开发有限责任公司董事长、安徽古井房地产集团有限责任公司董事长、古井集团有限责任公司副总裁等职务。其间,李运杰利用职务之便,为他人谋取利益,先后索取、收受他人财物人民币227万元、港币30万元、美元2千元,其中索贿90万元人民币,其行为已构成受贿罪。

法院认为,李运杰索贿90万元,应依法从重处罚。李运杰具有自首情节、立功表现,并在案发后主动退出全部赃款,法院遂决定判处其有期徒刑15年,并没收个人财产90万元。

目前,古井腐败窝案已有5名高管被判刑。古井集团安徽古井贡酒股份有限公司原总经理甘绍玉一审被判15年,古井贡酒股份有限公司亳州古井销售公司原常务副总经理郭新民一审被判死缓,古井集团安徽老八大酒业有限公司原董事长阮昆华一审被判10年,古井贡酒股份有限公司原基建部经理李万林终审被判7年。

最新消息

沿海运输行情本周整体回落

据上海航运交易所最新发布的消息,本周(3月31日至4月3日),煤炭、粮食运价继续下滑,成品油运价小幅上涨,沿海运输市场价格整体呈现回落态势。

4月2日,上海航运交易所发布的沿海(散货)运价指数报收于2254.15点,较上周下跌2.3%。主要货种表现不一,煤炭运价持续下滑,粮食运价继续回落,成品油运价小幅上涨。煤炭货种指数报收于2811.51点,较上周下跌2.92%;粮食货种指数报收于2183.44点,较上周下跌2.06%;成品油货种指数报收于1233.88点,较上周上涨0.2%。

上海航运交易所信息部郑懿分析,随着天气逐渐转暖,南方电厂耗煤量减少,电煤库存上升。近期市场煤炭需求不旺,煤炭运价继续呈下跌趋势。受需求不旺的影响,本周粮食运输市场价格继续下跌。受前期玉米集中到货、南方储备玉米拍卖以及养殖需求阶段性疲软的影响,近期我国南方销区玉米市场继续保持弱势运行。此外,本周原油运输市场价格稳定,成品油运输市场价格略有上涨。

借助契机

粤加快建设三个海洋经济带

《广东省海洋功能区划》日前获批准实施。在3月广东省新闻办公室举行的新闻发布会上,广东省海洋与渔业局局长李珠江表示,广东将以海洋功能区划实施为契机,加快建设珠三角、粤东和粤西三个海洋经济带,推动新一轮海洋经济大发展。

《广东省海洋功能区划》以保护和合理利用海洋资源、提高海域使用效率、遏止海洋生态恶化、改善海洋环境质量为主线,根据广东省海域自然条件、自然资源和经济社会发展需求,划定14610.2公顷围海造田区、10个一级类区、33个二级类区以及1361个功能区,确定汕头港、大亚湾等10个重点海域。

李珠江表示,海洋将成为支撑广东省未来经济社会发展的战略性空间和资源,广东新一轮大发展将首先是海洋经济大发展,因此,编制实施海洋功能区划意义重大。

(本版除署名外均据新华社电)